

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марецкой Натальи Александровны  
**«Роль новых медиа в процессе конструирования  
внешнеполитического имиджа Украины»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук  
по специальности 23.00.04 - Политические проблемы  
международных отношений, глобального и регионального развития

Диссертационная работа Марецкой Н. А. посвящена анализу процесса конструирования внешнеполитического имиджа Украины посредством новых медиа. На примере трансформаций внешнеполитического имиджа Украины в период с 2008 года по 2018 год автор демонстрирует, что в обозначенный период данное государство выступает одновременно как объектом имплементации, так и ретранслятором западных ценностей.

Исследование Н.А. Марецкой характеризуется высоким уровнем актуальности, связанной как с ростом на глобальном уровне роли внешнеполитического имиджа государств и средств его формирования, так и важностью для России отношений с Украиной и их интерпретаций в мировом информационном пространстве на уровне межгосударственного взаимодействия.

Объектом исследования автором определен внешнеполитический имидж Украины, предметом — процесс конструирования внешнеполитического имиджа Украины посредством новых медиа (с.5). Цель исследования состоит в изучении роли новых медиа в процессе конструирования внешнеполитического имиджа Украины в период с 2008 по 2018 годы (с.6). Сформулированные автором задачи представляются адекватными поставленной цели, используемые методологические подходы и методы соответствуют специфике предмета исследования.

Структура диссертации, согласно автореферату, представляется продуманной и логичной, включает введение, три главы, разделенные на параграфы, заключение, список сокращений и условных обозначений, список литературы и приложения.

Основные результаты научного исследования апробированы на 8 международных, всероссийских и региональных конференциях, опубликованы в 10 научных работах, 5 из которых включены в журналы, входящие в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК РФ.

В качестве замечаний может быть указано, что в автореферате не отражены обоснование выборки исследования и характеристика используемых автором техник анализа российских и зарубежных новых медиа, которые, очевидно, обозначены в тексте самого диссертационного исследования. Но в целом указанное замечание не снижает качества представленного в автореферате исследования. В автореферате в полной мере отражены содержание и полученные результаты исследования.

Диссертационная работа Марецкой Н.А. «Роль новых медиа в процессе конструирования внешнеполитического имиджа Украины» является самостоятельным исследованием, результаты которого характеризуются научной новизной и соответствуют требованиям, которые предъявляет ВАК Российской Федерации к работам подобного рода. Автореферат диссертации Марецкой Натальи Александровны на соискание ученой степени кандидата политических наук, полностью соответствует требованиям пунктов 9,10,11,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Доцент кафедры «Политология  
и международные отношения»,  
кандидат политических наук  
*30.10.2019*

Подпись Нелиной Л.П. заверяю

Ученый секретарь

Служебный адрес:  
299053, Россия, г. Севастополь  
ул. Университетская, 33,  
ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный  
университет»

Кафедра «Политология  
и международные отношения»  
Тел: +7 (8692) 435-053  
e-mail: LPNelina@sevsu.ru

*Лариса Павловна Нелина*

*З. Р. Сулейманова*

